
  

 

Ata 28/2022 de 25 de julho de 2022. Sessão Ordinária. Aos vinte e cinco dias do mês de 
julho de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a mais uma sessão ordinária, 
nove vereadores se fizeram presentes: Willian Guelen, Rafael Bedendo, Helena 
Bedendo, Evandro Rovani, Valdemar Rovani , Valdecir Costela, Eduardo Rigo, Eduardo 
Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as 
Informações, ofícios e convites, o Vereador Evandro líder da bancada do MDB lê oficio de 
retirada da proposição de número 37/22  da Indicação nº 18/22 de autoria da Vereadora 
Helena. O vereador Willian deixa o aviso sobre o dia 22/08 no qual não haverá sessão 
devido às cinco segundas feiras do mês de agosto; Logo após foi feita a Leitura da ata da 
sessão anterior, a qual colocada em discussão, Sem Manifestações. Colocada em 
Votação, Aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do 
dia; Indicações de nº 21 e 22/22 do Legislativo; Projetos de Lei de nº 25,26 e 27/22 do 
Executivo em regime de urgência; e Projetos de Lei de nº 28 e 29/22 do Executivo. 
Abertas as proposições verbais, proposição de nº 1 do vereador Edilson para que o 
Poder Executivo Municipal através da Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente e 
Secretaria de Desportos, em parceria com a Emater/RS-ASCAR e Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais, estudem a possibilidade da retomada dos Jogos Rurais. Colocada 
em discussão, o vereador Edilson justifica que Os Jogos Rurais foram acontecimentos 
marcantes, muitas pessoas comentam da importância que tinham e atualmente muitos 
agricultores ficam tão envolvidos com os afazeres nas propriedades que são raros os 
momentos de lazer. Consideram que os jogos além dos tradicionais, dentre eles salão e 
vôlei, atletismo e outras atividades ligadas a agricultura são inclusas. O principal objetivo 
é reunir os munícipes para confraternizar e resgatar tarefas antigas com inclusão de 
alternativas atuais. O vereador Evandro pede o adiamento da discussão que colocado em 
votação foi aprovado por unanimidade. Após a retomada da sessão, em discussão a 
proposição, sem mais manifestações o Presidente Willian lê o requerimento que solicita o 
pedido de vista da proposição que colocado em votação aprovado por unanimidade. 
Permanecendo em pauta. Proposição de nº 2 do vereador Edilson para que o Poder 
Executivo através da Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente, em parceria com a 
Emater/RS-ASCAR, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, e outros grupos e entidades, 
estudem a possibilidade de novamente serem realizados os Encontros dos Agricultores. 
Colocada em discussão, o vereador Edilson justifica que Os encontros dos agricultores 
eram uma maneira de valorizar o homem e a mulher do campo, pois a agricultura é o 
alicerce principal, dela saem os alimentos nosso de cada dia, Que os encontros sejam 
voltados a esta importante classe, com palestras e apresentações, destacando as etnias. 
Sem mais manifestações, o Presidente Willian lê o requerimento que solicita o pedido de 
vista da proposição, colocado pelo líder de bancada vereador Evandro e em votação 
aprovado por unanimidade. Permanecendo em pauta. Aberto o espaço dos líderes, sem 
manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Indicação nº 20/22 do 
Legislativo: Permaneceu em Pauta. Projeto de Lei nº 25/22 do Executivo: Institui o 
"PROGRAMA MAIS LEITE PARTE III", autoriza realizar despesas e dá outras 



  

 

providências. Colocado em Discussão, o Vereador Evandro justifica que conversou com o 
poder Executivo e explica o motivo da urgência. O vereador Valdecir se coloca favorável 
ao projeto justificando a dificuldade enfrentada na bacia leiteira e colocando a importância 
da atividade para o município. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 26/22 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar servidor 
por tempo determinado usando a banca do Concurso Público vigente e dá outras 
providências. Colocado em Discussão, sem manifestações. Colocado em votação, 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 27/22 do Executivo: Fixa, na forma do § 9 
do art. 198, da Emenda Constitucional n° 120/2022, o valor básico do vencimento dos 
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a Endemias e dá outras 
providências. Colocado em Discussão, o Vereador Evandro se abstém da votação 
justificando que sua esposa seria agente comunitária de saúde. O vereador Valdecir 
comenta que o município esta valorizando as atividades do município, mas também as 
pessoas que trabalham em todos os campos. Colocado em votação, aprovado por oito 
votos favoráveis, com uma abstenção do vereador Evandro. Abertos os espaços 
pessoais, os vereadores Helena, Edilson Eduardo Rigo, Valdecir, Evandro, Rafael, 
Eduardo Langaro e Valdemar utilizaram seu espaço pessoal para parabenizar os 
agricultores e motoristas também os avós pela passagem de seu dia e conduzir suas 
informações. Sem mais manifestações à sessão é e encerrada e nada mais tendo a 
constar, eu secretária, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por 
mim e pelos vereadores. 
 
 

 


